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'EAEYX0GC avaTpo@odotnone Kataostaong dc Kivntypa

'‘EAEYX0G avaTPO@OS0TINO61GC KATAGTAOTG

‘Eva ypa ULk Xpovikd apetdBAnto (LTI) cuotnua onwg yvwpiloupe, Unopei va meplypadel
oto medio Tou XpOVOoU HECW TOU KOTAOTATLKOU TTPOTUTIOU

x = Ax + Bu
y=Cx+Du

OOV X, U, ¥ amoteAoUV TNV Kataotaon, TV eicodo kol tnv £€060 TOU CUOTHUOTOC
avtiotowa. H mpwtn amo aUTES TIG EELOWOELC OUCLAOTIKA Hag SEiXVEL TOV TPOTO IOV
oANGLeL KoTaoTOoN TO CUCTNUA, EVW N SeUTEPN Elval O,TL LETPAUE, SNAAdH TWC
«BAEMOLE» AUTAV TNV LeTABOAR otnV ££060 pag. MNa va BpeBolv oL KOTOOTOTLKEG
£€LOWOELG TOU OUCTAUATOC XPELO{OUAOTE TPWTAPXLKA VO opiooupe Eva Stavuoua
KOTAOTAOoNG. H KATAOTAON TOU GUGTHATOC OUCLACTIKA £lval oL LETABANTEG, N yvwon
TWV omolwv pmopel va pag Swoet A pn neplypadn yla To EKACTOTE OTLYULOTUTIO TOU
ouoTnuatog. H aAhayn Tng SUVAULKRG TOU CUCTAMOTOC £YKELTAL OTNV aAAayr Tou Tiivaka
A KOLL TTILO GUYKEKPLUEVO TWV LOLOTIUWY TOU. I val TO EMITUXOUE QUTO XPNOLUOTOLOUUE
ToV eAeykTh avatpodhodOTnonG KATACTACNG TOU OMoiou N apxtki popdn dalvetal oto
TIOPOKATW OXAMUOL.
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Jxnua 1: EAeyktic avatpopodotnong KATaoTaong

O vopocg eAéyxou Sivetal amd tnv €€nG oxéon:
u(t)=—Kx(t)+r(t)

Onwc yvwpiloupue oe éva LTl gotnua os pndevikn elcodo to onueio looppomiag tou
ovotuatog eivat to X, =0 . Mn&eviovtag to orpa avadopdg r(t) o vopog eAéyxou
TIOU TIPOKUTITEL KATADEPVEL TNV ETITEVEN PUBULONE TOU GUOTHUOTOG. To MPOPBANUA TNG
puBuiong (regulation) evog cuoTANATOG OTNV YEVIKA TEPLTTWON Tpoodilopiletal wg n



Snuoupyia vOC VOUOU EAEYXOU £TOL WOTE yLa ULal T X TG Katdotaong, auTh n
KOTAOTOON VA LETATPATEL 0 EUOTABON KOTAOTAON LOOPPOTILAC TOU CUOTALOTOG.

Apa, otnv nepintwon puBULONG TOU CUCTANATOG O pia katdotaon X (t) o vopog

eAéyxou Ba mapeL tnv €1G popdn:

u(t)=—K[x(t)=x"(t) ]+u"(t)

MPAyUOTL ELOAYOVTOG TOV TTAPOTTAVW VOO EAEYXOU OTNV MPWTN K TWV KATOOTATIKWY
£ELOWOEWY TOU OUOCTALLOTOC EXOULE:

X = Ax+Bu = Ax+B(u" - K(x=x")) =(A=BK) x+Bu" +BKX'
AMNG adoU to X' (t) eivat onpeio LOOPPOTLOG TOU CUCTAUATOG EXOUHE:
X =0=Ax"+Bu’

SUVETWGE TO 0PBAHA o = X—X  (To omoio eivat SLAVUoHA) SIEMETAL OO TNV YPAHLIKH
opoyevn dladopikn e€lowaon:

6 =(A—BK)o

Apa to opaipa Ba cuykAivel oto pndév, SnAadn n kotaotoon Ba cuykAlvel oTnv
grmBupunTA TA. MNa va UmopECoULE VO ETIITUXOULE TOV EAEYX0 QUTO OUWG Ba TPEMEL TO
cuotnua va eivat eAéyLpo.

EAéy€Lpo eival éva cUotnua dtav n taén tou nivaka E = [B AB A%B ... A" 1B] eivawn
(6mou n 0 aplBUOC TWV KATACTACEWY TOU CUCTHHOTOC). ITNV MEPLMTTWON QUTHA TMPAKTIKA
onuaivel 0tL prmopoupe vo BpoU e pLa eil0080 waTe To SLAVUoHA TNC KATAOTOONG Vo
uetaBel og pla emBLUNTA TLn.

Mapatnpnotuo eival éva cUoTna Tou omoiou N Taén Tou mivako 0 =
[C CACA?...CA™ 1T elvaw n. € éva mapatnpriolio cUOTNUA N KATAoTAoN UIoPEL va
e€axBel amo tnv elcodo kal tnv €€060 oe £vol TTEMEPACUEVO XPOVIKO SLACTNUA.

H mapatnpnouotnta ival pia tdlotnto mou ivol amopaltntn o éva cUCTNHO WOTE va
Uropou e va epappdcoupe tov ipoavadepBev eAeykTr). AUTO odelleTal 0TO yeEYOVOG
OTL N Kataotaon dev elval yvwoth, aAAd tpémnet va e€axOel pe kamotlov Tpomo. To
cUOTNLO TIOU XPNOLUOTIOLOUE/UAOTIOLOU UE WOTE val e€AYOUE eKTIUNGN TNG
KOTAOTOONG OVOUAETAL TTIAPATNPNTAG, Ol KATAOTATLKEC EELOWOELG TOU omolou gival:

Bu+L(ly—7)

O mivakog L (oTnVv yevikn mepimtwon) elval auTtog ToU OUGCLOOTIKA oG ETILTPETEL VAL
enépPoupe oto pUBUOG GUYKALONG TNG EKTLLWHEVNG KATAOTAONC OTNV TPAYHATIKN



Kotaotaon. Eotw e To oAU TNG TPAYHATIKAG KATACTACNG OO TNV EKTILWLEVN WG
e = x — X. Tote Ba €xoupe OTL:
e'=5c—fc=Ax+Bu—(A9?+Bu+L(y—)7)) =Ax—X)—-LC(x—X) =
e=(A—-LC)e
JUVETIWC Ol LOLOTIHEG ToU Ttivaka A-LC TIPEMEL va £XOUV APVNTIKA TIPAYHOTIKA HEPN
£T0L WOTE N eKTIUNON TOU MOPOTNPNTI VO GUYKALVEL OTNV TIPAYHUOTIKN KATAOTOON. 3TN

OUVEXElR, Bewpwvtag OTL x = X (Wag kalt x = X ), o €Aeyxog Tou TepLlypddnke
TLPONYOUUEVWC €lval TTAEoV EPapUOCLUOC.

Kataotatiko povtédo DC kivntipa

To cUotnua rou Ba peletnOet eival évag de kivntrpag DR 300 tng statpeiag AMIRA.

INFY  wess

O Sladopikég e€lowoelg mou meplypadouv Ty Suvaptkn evoc de kwvntnpa Sivovral and
TOUG TIAPAKATW TUTIOUG:

JO+bo=Kii
La Ri=V—Ked—9
dt dt

Opifovtag we KATAOTACEIG TIG X, = W = 9, X, =1 kateicodo U=V teha

KATAAYOUUE OTLG £€MNG KATAOTATIKEG EELOWOELSG yLA TO CUOTNUAL



Ma tnv cuykekpLuévn Slatagn, KabBwg To mpoavapepBEV KATAOTATIKO LOVTEAD Sev TNV
neplypadel emakplBwe, xpnotponolnénkav uEBodol avayvwpLong CUCTAUATOC yLa TV
e€aywyn evog MpooeyyLoTIKOU LoVTEAOU. EToL TO eV AOyw oUGCTNLO TIPOGOEYIOTNKE LE TNV
£€n¢ deutepoPfabula cuvaptnon petadopdg, £xovrog we eicodo tnv taon V oe Volts kat wg
£€060 TNV ywviakn taxutnta w os krpm:

Y(s)  1.8655+24.77

G(S)_ - 2
U(s) s°+16.49s+15.49

E@appoysg

Ma TV eKTEAEON TOU MELpApAToC, Ba cag Swbolv Katd TNV SLAPKELO TOU EpyacTnpilou Eva
template vi kat éva subvi To omoio uAomoLel Tov mapatnpnTh.

1. ApXlK@ YXpNOLUOTIOWWVIAC TNV oOuvApTnon Hetadopdg, €EAYETE TIG KOTOOTATIKEG
eflowoelg Tou ouotnuatog. Elvat to cuotnua eAéy€luo; Eival mapatnproluo;

2. Asite apyKA TNV AMOKPLON TOU CUOTAMATOC yia Bnuatikr eicodo mAdtoug A=1. T
napatnpeite; MetafdAlete to MAATo¢ TG Pnuatikng oe A=2. AmoBnkevote Ta
Sebopéva [t,u,y] oe éva txt apyxelo. Me Bdon tnv cupneplPopd TOU TAPATNPNOATE,
elval To cuoTNUA YPAUULKO;

3. Ob&nyeiote 1o clotnua pe éva nuitovo U(t) =2+ Asinwt 6mou w=1rad/sec kot A=1.
AmnoBnkeuote ta Sedopéva [t,u,y] oe €va txt apyelo, KOl ONUELWOTE TIG TAPATNPHOELS
00G OTNV AMOKPLoN TOU GUCTHHATOC,.

4. Xpnolpomolnote To subvi mou cag SwONKe yla Vol KAVETE EKTIUNGCN TWV KATAOTACEWY
TOU CUOTHHATOC. TOMOBETOTE TOUG MOAOUE TOU Ttapatnpenthy oto Staotnua [-1,-5]. Tt
napatnpeite otnv Asttoupyia Tou mapatnpnth; fatl cupPaivel auto; Tu Ba mpémnel va
AndBel umoPwv otnv emloy twv TOAwvV Tou Tapatnpnth; EmAéEte katdAAnAoug
TMOAOUG OTOV TIAPATNPNTN KoL eKTIUElOTE TNV Katdotaon. Anobnkevote ta Sedopéva
[t,x1,%2] o€ apyxelo.

5. Kotaokeudote eAeykty ovatpododotnong Kataotacng, XPNOLUOTMOLWVTAE Tov
napatnpnty. Oéote toug TOAoug tou mapatnpnt) (-30,-40) kal Toug emBUUNTOUG
noéAoug Tou cuothpartog (-5,-6). MNa eicodo Pnuatiky mMAdtouc A=2, amobnkelote Ta
Sebopéva [t,r,y] oe éva txt apyeio. Juykpivete tnv cupnepldpopd TOU CUCTAUATOC OF



OX€0N HUE TO apXLKO. Xwpig TNV Mepaltépw aAAayr TwWV MOAWV TOU CUOTAUOTOG, TTWE
Uropeite va BEATLWOETE TOV EAEYKTN;

Ma onua avadopdg To nuitovo tou epwtnipatog 3, anobnkevote ta Sedopéva [t,r,y] o
€va txt apyelo. Tuykpivete TNV cupunepLdopd TOU CUCTALOTOG OE OXECN UE TO APXLKO.
Metuyaivoupe kaAUtepn mapakoAouBnon Tou onUATog eLl0O0S0oU O GXECN HE TO APXLKO
cuotnua; MNwg pmopet va e€nynBel auto BewpnTika;



